

35℃左右的高温,坚持做了30多分钟的心肺复苏

# 南京女医生成长城上跪地抢救日本女游客



金蕊正在全力救人(扫码看视频)



金蕊的工作照 医院供图

快报讯 (通讯员 吴倪娜 成运芬 记者 刘峻)“快来人帮忙啊!”7月27日14点左右,北京八达岭长城上,游人突然聚拢到一起。带着孩子和家人在长城上游玩的江苏省人民医院儿科副主任医师金蕊,发现有人倒在地上,赶紧上前查看。

金蕊注意到,一位50多岁的女游客倒在地上,经检查已经没了意识,颈动脉搏动消失,一位自称是护士的游客正在为其做人工呼吸。“时间就是生命,我赶紧上前帮患者做心肺复苏。”就这样,金蕊和那名护士轮换着为女游客做了30~40分钟的心肺复苏,一直到120救护人员赶来。

“女患者是日本人,她的同伴说的是日语,在一旁呼喊女患者快点醒来,他不会说英语,旁边有热心游客用翻译机帮我们翻译。后来大致了解到,这名女游客并无基础疾病,倒地时双手抽搐,估计是游玩时突发心脏骤停。120大约30分钟后赶到,我向他们简单介绍了患者的情况,并且帮患者建立了静脉输液通路,使用抢救药物,随后患者被救护车送往附近医院继续抢救。”金蕊回忆道。

“当天天气非常炎热,35℃左右,我当时已经浑身湿透,但只要有一线希望我们一定会倾尽全力。旁边的人也很热心,有帮忙撑伞的,有打120的,还有帮倒地女患者扇扇子、用湿巾降温的。”金蕊告诉现代快报记者,以往也曾在路边救治过一名高热惊厥患者,这是她第二次在非医疗场所救人,“作为医生,救人是我们的职业本能。”

金蕊的丈夫告诉记者,妻子紧急救人的举动让他非常感动,“生命是最宝贵的,这位女患者可能是母亲也是女儿,挽救她也是在挽救她的家庭。金蕊的膝盖当时都磨破了,但她坚持跪在地上一直在抢救。金蕊好样的!”

近日天气炎热,对于外出游玩的人群,江苏省人民医院急诊中心副主任孙凯建议,尽量避免在35℃以上高温天,长时间在太阳直晒下户外活动,尤其是尽量避免午后气温最高的时候在户外活动,游玩时建议戴遮阳帽或撑伞避免太阳直晒。另外,一定要多喝水及时补充水分。有心脑血管病史的朋友,外出游玩时一定要备好急用药,尽量缩短户外活动时间。

# 父亲患癌,医护人员捐款助他圆清华梦



周先生一家与徐爱兵医生组合影;周钰的录取通知书 通讯员供图(扫码看视频)

“谢谢徐主任对我儿子的帮助和关心!真的太感谢你们了!”7月23日,当患者周先生从南通市肿瘤医院肿瘤内科副主任、肝胆内科主任徐爱兵的手中接过爱心款时,他激动得连声道谢。现代快报记者了解到,去年周先生被确诊为肝癌晚期,巨额的医药费让本不富裕的家庭背上外债。儿子周钰(化名)很争气,今年高考考出了421分的高分,被清华大学录取。得知这一情况后,徐爱兵和同事们募集了5000元助学金,帮助周钰圆梦清华。

通讯员 缪明 现代快报+/ZAKER南京见习记者 花宇

## 肝癌父亲有个心愿未了

“那天我陪父亲去医院做定期复查,父亲说把录取通知书带给医生们看看,让大家沾沾‘喜气’。”周钰说,“医生护士看到我的录取通知书后,都祝福我大学生活一番风顺。正准备走的时候,徐主任把我父亲拉进他的办公室,塞给我一个厚厚的信封。”回想起大家祝福他的场景,周钰依然十分感动。

现代快报记者了解到,家住南通如皋的周先生是个瓦匠,家里的主要生活来源都靠他。妻子在家负责照顾儿子周钰,平时也会打打零工补贴家用。周钰就读于如皋中学实验班,学习成绩一直名列前茅,

从没让父母操过心。看似平静的生活,却在去年周钰进入高三的关键时期被打破。2018年9月,周先生因腹部不适到医院就诊,随后被确诊为肝癌晚期,并出现两肺转移。

“当时病情比较严重,癌细胞已经转移到了肺部,但患者希望能撑到今年6月,看到儿子考上大学。”主治医生徐爱兵告诉记者,考虑到病情和周先生的心愿,徐爱兵医生组综合运用多种疗法进行治疗。经过近一年的努力,周先生的各项指标基本恢复正常。

## 四处筹学费时医护伸援手

虽然病情得到了控制,可周先生家每个月都面临着庞大的后续

医疗费用。为了治病,这个本不富裕的家庭早已花光积蓄并欠下外债。令人欣慰的是,周钰学习很努力,今年高考以421分的高分考入清华大学,周先生终于如愿以偿地看到从北京寄来的录取通知书。

7月23日,去医院复查时他们带来这个好消息,病区所有医生都为他们感到高兴。当徐爱兵得知他们还在四处筹借学费时,他积极发动组内医生献爱心,现场募集了5000元助学金交到周钰手上。

“我们是临时起意,想给这个优秀的孩子表达一点自己的心意。”徐爱兵表示,今后他和同事们将继续关心和支持孩子的学业,希望周钰能学有所成,回报社会。

惟改革者进 惟创新者强 惟改革创新者胜

